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Mé£tpnomn ¢ emLTayvvong g Bapvtntag pe tn fordsia Tov
QaTAOV EKKPENOVG.

1 Xkomog

H epyaompuokn avtm doknon amockomel ot pétpnon g emtdyvvong g Papvtntag o€ €va
témo. Avti N pH€Tpnon emtvyydverol vroroyilovtag melpapatikd v nepiodo Tahdvtoong evog
OTAOD EKKPEUOVG,.

2 Oewpla
2.1 ATAO EKKPENEG

To amhd exkpepéc eivar €vo 100vikd cOGTNUO TO OTOl0 amoTeAEital amd [ onueloky palo
eCapmuévn amd oakiovnto onueio pe v Ponben afapods, un extatov viuatos. Koatd
TPOCEYYIoN Vol AmAd EKKPEWEC TPOYUATOTOlEITAL €0V amd oTabepd onpeio e&aptnbel S Aemtov
VILOTOG Hiol GOaipa pkpig SpETPOV TG omoiog tnv udlo Bempolie GuYKEVIPOUEVT GTO KEVTPO
me.

Orav éva amhd exkpepég petatomiodel and ) 0éon 1ooppomiog Tov kot apedei ElebOepo tOTE CLTO
awwpeitol og KatakOpvEo eminedo AOy®m TG emidpaong g Popvtrag. H xivinon tov eivan
ePlodIKN ko ektelel taldvimon. To Zynfuo 1 deiyver évo exkpepéc unkovg | pe udla m mov
oymuoatifel yovia 6 pe v xotakopveo. Ot duvapelg mov d€xeton to copa ndlag M etvar n dSvvaun
Tov Bapovg Tov Mg Kot 1 TeoT ToV VAROTOG T.
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2ynua 1. Avvaueig mod déyetar n pala Tov EKKPELODS OTOY
UETATOTLOOEL Ao TV KATOKOPDYO.

H &Ydvapn tov Bépovg avardetar o€ SVO0 GUVIGTMOGEG: U0 VAL OKTIVIKY Kol 1600Tol Je mgouvo
Kol 1 GAAT €QOTTOUEVIKT KOl 1oovTal pe mgnud. H axtwvikn cuviotdoa divel tnv omopaitnt
Kevtpoudrlo emtdyvvorn yio va kwvnbei to coua emdvo oe kukhkd 10£0. H gpomtopevikn
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oVVIGTMGa sivar 1 SOVaN ETOVAPOPAS TOV OoKsiTol 6T HAlo M Kol THY eTavaeépst ot 0éom
ooppomiag. Apa 1 dvvaun exovoaeopdc sivar: F = —mgnud. Edv n yovia 0 etvon pikpn tote 10
nuo, pe peyain mpocéyyion eivat ico pe v id1a ) yovio 6 ekppacpévn dpng o axtivia (rad).
INo mapdderypa:

0= 0°=0.000 (rad) xat nué = 0.000 apa Stawopd 0.00%

0 = 2°=0.035(rad) xat nu6 = 0.035 apa Stawopd 0.00%

06 = 10° = 0.175 (rad) kot nu6 = 0.174 dpa Sxgopd 0.51%

0 = 15° = 0.262 (rad) xat nub = 0.259 apa Swaopa 1.14%
H petatomion kotd pnkog tov t0&ov S givol x = [+ 0 kot yuo pukpég yovieg n kivnon pmopei va
OepnBel oyeddv evBOYpapun. Apa vrobétovtag ot sinB = 0 Oa 1oyveL:

F=-mgb = —mgG) = — (?)X

Emopévaog yuo pikpég amopakpOveelg n S0vVourn exavapopdg ivatl avaloyn e omo LaKpuVenG Kot
€xel avtiBetn Qopd amd avtv. Apa IKOVOTOLEITAL 1| GUVONKT Y10 VL EKTEAEGEL TO OMAO EKKPEUES
amhq appovikny taAdvtoon. H mepiodog evoc anhol exkpepong pe pikpd mAdtog taAdvioong Oa

sivo:
2m / 2m :
[ = =

Otov 10 TAGTOG TNG TaAdVT®ONG dev glvar apketd wikpd m yevikn e&iocwon ywo v wePiodo
ATOOEIKVVETOL OTL ETVaL:

1 1 0\> 132/ 0,\*
T=2m o (W) +5g(mg) -

OmoVL 0, M HEYLOTN YOVIOKY| EMLTAYLVOT).

Amd v tehevtaia oyéorm yiveror xotavontd OTL 1 MEPIOdOG UmOPEl VO LTOAOYIGTEL HE OO
axpifela embopeite apkei va Anebovv v’ Gyn 6AoL 01 avaryKeiot OpoL TG TPONYOVUEVNC GELPUC.

2.2 Nopog ™¢ Taykoopag €AEng - Emtayvvon ¢ fapvtntag

Meta&d dvo copdtav mov Exovv pdleg My kol M, Kot améyovv andoTaon I AVOTTOGGETAL Lo
EAKTIKT SVvauN ETGve Ty gVOein TOL EVAOVEL TOL GCAOUOTO KOl EYEL LETPO:

omov G eivarl pa Toykdouia otabepd mov €xel v idto T yoo 6Ao o (EVYHpLo COUATOV Kol
ovopdleton otabepd g maykocog EAENG. H tiun g otabepdg avtng Ppébnke meipapotikd Kot
givau (oto SI): G = 6.67 x 10~ Ntm?/Kgr.

H otafepd G g maykoouioag EAENG dev e&aptdtol omd to €i60¢ TV paldv aAld obte Kot and To

pécov to omoio Tig mepiPariel. Eqv Becwpnbei 6An n pala M g yng ovyKevipopévn 6To KEVIPO

™mg, amd Tov VOO ¢ maykoouog EAENG vmoAoyiletat 1 EAKTIKY dUVOUN TOV AGKEL 1 YN GE éva
Mm

owpa pafag m mov Bpioketal oy emaveld e: F = Gv

omov R etvar n axtiva g yng. BéPaia, Aoyw tov 6t 1 dvvaun F eivon axpipag to Bapog B tov
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m
owpatog Ba toyVet: mg = GF KoL TEAKA: g = G?
Anradn n emrdyvvon g Bapvtnrag eival ave&aptntn omd v udlo Tov COPATOV. XToV 1610 TOTO0
n enttdyvvon g Papvtnrtog og Vyog h mve amd v emeaveto g yng divetot omd ™V oyéon:

8 = SR w2

o6mov (R +h) givor n amdotaon amd 10 KEVIPO TG YNG. Apa 10 g o€ éva TOmMO Qaivetarl va.
glaTTdVETOL 0G0 AVEAVETOL TO VYOUETPO TOL GLYKEKPIUEVOL TOTToL. H emitdyvvon tng Paputntog
e€aptdtor akoun Kot omd 10 YE®YpPAMKO mAATOG (peyaAdtepn eivor m aktive Tng yng otov
ONHEPWVO 0md 6TL 6TOVE TOAOVS). H Ty Tov g oTov tonuepvd petpnonke oe 9.78 m/s® evd 1
avtioToym Ty 6Tovg TOAOLE sivon 9.83 m/s?,

3 Mepapatiki) Sadikaocia

Edv 1o vijua tov amAod ekkpepons eivor afapég kat pn ektatd tote Oa petpovoape to ufikog | and
t0 otafepd onueio e€aptnong péEypt 1o KEVIpo Papovg TG oPaipas To 0molo HIAGTO GUUMITTEL
Kol UE TO YEOUETPIKO NG kévipo. Emedn Ouwmc 10 viuo SVGKOAN EKTANPMVEL TIC TOPATAVM
npobmoBécelg dev eivor dvvatov va yvopilovpe v okpifr] Béom tov kévipov Pdpovg TOL
GLGTHIOTOGC VIIUATOG - GOUIPLIIoV.

2ynua 2. Exkpeués e xouro.

[pokewévov va, Eemepaotel 1 Tporyobuevn duckoAia ypnopomoteital to e€ng éyvacua. Aévetal
€vag KOUTOG GTO VIO, OCTE TO UAKOG Y amd To KOUTo péxpL 10 onueio e&dptnong pmopet va
uetpnOel pe apket akpifeia evd 1 omdoTOCT A TOL B0V KOUTOV amd TO KEVIPO Papove Tov
GLOTHIOTOG £EAKOAOVOEL VO TAPAEVEL AYVOOTY).

1 +a
‘Etoun oxéon: T = 21 ’ E ypapetatr T = 21 ’ yg amo v omola AapuBavetat:

__8
Y=gzl

Amd v televtaio oyéon mpokdmTel 0Tl N Ypapuk mapdotacn: y = f(T?2) eivar evbeio ypaupn

(ExMua 3) katn kAlon g omolag Sivetal amd v oxéon: kAlon = %
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Zynuoe 3. Tpagixn mopdotacy e y = f(T?).

IMa v pérpnon Aowmodv g emtdyvvons g Papvtog g petpiétol epyactnplaxd 1 nepiodog T
Y10 S16popeg TES TOL PAKOVC Y Kot xaphoostal 1 metpapatiky svdeia y = f(T?2). Bpioketou 1
KAion ¢ Kot ev cuveyeio. vmwoloyiletan ) emtdyvven g PapdTntag g.

4 Epyoaoiec.

1. Metpeiote 10 Ypovo 10 mePLOd®V TAAGAVTOONG TOV EKKPEROVG Yot 10 S10POPETIKES TIUEG
TOV PUNKOVG Y KOl GUUTATPMOCTE TOV TIVOKA TOV 0KOAOVOEL.

y (cm) 10T (sec) T (sec) T? (sec)?
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2. Ynoloyiote v KAMom ™G TEPOUATIKNG gubeiog kol amd avTHV TNV TN TNG EMTAYLVONG TNG
Bapdtnrac. I'payte To TEMKA amoteléopara

dion= (o) kg = (=)

sec? sec?
3. Ao 10 onueio Topng ¢ TEWPAUOTIKAG gubeiog pe tov Katakdpveo GEova vroloyiote 1O

AyvooTo KOG O.

IMopathpnon: Amopaitntn sivor 1 yvoon g Oewpiog mov ovomtdcoetor oty evotnra M1
(Oempio Toravidcemv).
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5 OfHaTOAOYLKEC EPMWTIOEL KATAVONOTC.

5.1 Epwtioeig Bewplag.

1.

2 L

5.2

2.

3.

4,

5.

o

T ovopdletar amin oppoviki ToAavioor); Na ypa@ovv ot TOTOL TNG ATOUAKPUVONG, TNS
TOOTNTOG KO TNG EMTAYVVONG GE GLVAPTNGT LE TOV YPOVO.

IMow etvor m wavn Kot avoykoaio cUVONKN Yo vo ekteAel €va GOUO OmAT] OPHOVIKY
TOAAVTOON;

T ovopdaletar amdo M podnuotikd exkpepés; Tlotog o Tomog T™E TEPOSOL TOL;

Yo moleg mpoimobicelg To amAd eKKpEUES ekTEAEL AT apUOVIKY| TOAGVTOON;
AwTuTt®oTE TO VOO TNG TAYKOo UG EAENG.

Amodei&te T oxéon mov cvvdéel TV €vtoot Tov mEdiov PapdTnTag HE TO YEOUETPIKA
yopoxtnplotikd g I'ng.

INo oo Aoyo ywpileTor TO VIAUA TOL EKKPEUOVS TOV EPYACTIPLOKOD TEPAUATOS GE OLO
KOUMATIOL Y KO 0

B. EpwT™o£lg TOAAXTATG EMAOYNG.

210, TEPLOOLKE QUIVOUEVA £XOVNE:

0 a. Movo ypoviki TeplodtkoTnTa.

0 B. Mévo tomikn| (Yopikn)meplodkdTnTa.

[0 v. XpoViK1| 1] TOTIKY| 1] XOPOYPOVIKT TEPLOSIKOTNTAL.

[0 9. Eite 10 a &ite 10 f.

I'poppmikéc KaAoOVTaL 01 TOAAVIMGELS EKEIVES OTIS 0TTOIES:

[ a. Htolavtouévn palo dtaypdeet kdmola TpoyLd.

[ B. Ot amopokpoveelg g toAaviopévng udlog divovral and e€lomoelc Tpm@tov Baduo.

0 v. H tohavtopévn pdlo daypdeet ev80ypappn tpoyid.

0 3. Kavéva and ta mapamdvo.

H otafgpa G g avervTtikiig éK@pacns Tov vOpov e maykoéomag EAENG eivan:

[ a. AveEdptnn TG UONE TOV COUATOV Kot gapTdTal LOVO omd TIC Lovadeg TG ualog
KOl TNG AmOGTOGNG,

00 B. EEoptdtor and v ¢OoTm ToV COUITOV Kol TOV YPNCILOTOMUEVEOVY Hovadmv pdlog
KOl ATOGTOONG.

[ v. Eiva1 otafepn kat dev e€optdtorl amd omotodNnmote Tapdyova.

Av 0@g000V vo TEGOVY 0O TO 1010 VYOS GUYYPOVOS CONOTA NE OLOPOPETIKES NAlES oE

£va. Y OPO KEVOD aEPOG:

0 do. Qo méoovv KvoOpEVE pPe OLOQOPETIKES TaYDTNTEG, 1 O ToyLTNTA TOvg Ba givan
ovaroyn ¢ nalog Toug

[J PB. Oa ekTEAEGOVV OLOAG ETITOYVVOUEVT KIVI|ON HE TNV 1010 TayDTNTO.

0 v. ®o ktvnBoldv pe SPOPETIKES TAYVTNTEG EKTEADVTOG EMTAYVVOUEVT Kivnom, N O€
emtdyvvorn tovg Ba e&aptdton omd ™ nalae Tovug.

H gmrayvven g Papdtroc oty empdvera g I'ng éxel kpotepn Tipn:

(1 a. Xtovg mOAOLC.

[0 B. Xtov lonuepwo.

0 v. Kavéva ex Tov o kot B dev givar 6woTo.

Ipoxeypévov mepi amhod eKkpeNOVG N 6t00epd eravapopag D avtod divetar amd Tnv

oyéon:
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7. Ocopeiote amrod ekkpepéc pe pfikog l. To skkpepés TOAOVTAOVETOL PE PIKPN YOVio
apPYIKNG EKTPOMNG 6€ TOTO 6oV N emtdyvvon ¢ PapiTnTag givan g. Av petapepOel
TO EKKPENEG 6€ GAAO TOTO PE NEYOAVTEPO C.

A) H mepiodog Tov ekkpepove:

[0 o. Meioverot.
0 B. Av&avetar.
[ v. Agv petafdiietor.

B) T'o va eravédOer 1 apyikn] TEPiod0g TOV EKKPEROVS TPEMEL VAL

0 a. No avénbei 1o purKog tov eKKpeprong.
[0 B. Na pewwbei 1o pqkog tov eKkpepovt.
0 v. No avénfei n pélo tov cearpidiov Tov EKKPELOVG.
[0 3. Na petwdei n pélo Tov o@aiptdiov Tov EKKPEUOVG.

5.3 EpwT)0eIs Kploewg

1. T xoheiton skkpepég oesvteporéntov; T onpaivel n ékgpaon To "wporoyro sivar
oxpipic”;
Exxpepég devteporémtov kaieitar ovtd mov €xel mepiodo 2 sec. Apa €va porot givorn
axpiPéc otav €yel v mepiodo TV 2 sec

2. 'Otav éva ekkpepéc, KEPOILEL Ypovo (TNyaivel eumpoc) TL poOuIeN TPETEL VO TOL Yivel
Y10, v, 010p0 @Ol MOTE VO, dEl)VEL KAVOVIKI] OpU;

E@' 6cov mnyaivel eumpdc o mpénet va Exel mepiodo pkpdtepn TV 2 sec. Apa Oa mpénel
va yivel tétoa pubuon dote va avénbel n mepiodog tov. AAG T = 2m,/l/g Omov g n
emutdyvvon tng Papdtnrag mov givor otabepr| otov 1810 Tomo. Apa mpénel va avéndel o
unkog 1 mote vo avéndel ) tepiodog kot va yivet T = 2 sec.

3. How n emrdyvven podnpoTiKod sKKPeRoVs 6TaY d1EPYETOL 0o TN 0Son weoppomiog
) AV TO TAGTOG TOV CLOPNGEMV £ivol PIKPO kol ) Av To TAATOG TOV dLOPNGEDY
givar peydro.

o) Av 10 TAGTOC TOV ou@PNoE®V gival WKPO 1 Kivion Oswpeital Ypoupkyn opuovikn
ToAdvToon kol apo otn 0éon 1coppomiog M Svvaun etvor UndéV Kol EMOREVOC Kot 1)
emréyvvon o = 0.

B) Av to mAdTog dev gival pkpod TOTE N Kivnomn eivorl KOKAIKN Kol Gpa 0Tov SEPYETAL omd TN
0éon 160ppomiac £xst Kevipopdlo emtdyuvon o, = v2/l H smtpdyloc smdyvvon sivar
uUNnoév d10TL 1| GLVIGTAUEVT TOV dVVAE®V £YEl dlevBuven KABeT 6TV TayOTNTO.

4. Tow 1 epiodog mpolroyiov To omoio mponyeitan (Tnyaivel Eumpoc) kota Smin evrog
10 opov;
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E¢' 6cov mpomyeitar kotd 5min = 300sec t6te e 10h = 36000 sec onuaiver 61
extelel 300 amAég amPNOELg TEPIGGOTEPES OO TO SEVTEPOAETTO TOV £YXOVV TAPELOEL H10TL
T0 WpoLAY10 Ypapel 1 sec og kdbe amAn cudpnon.

Apa og 3600 sec exteret 36300 awpnoels.

Ye x secektelel 2 cuwpnoElg
36000
36300

5. Na cvykp1000v o1 TEPi0d0L TUAAVTACEMS EVOG EKKPENROVS GTIV EMPAveLd TS Odhoo-
060G KoL 6€ £va VYN A0 0poc.

l l
o t1g dvo avtég Beoels oxvet: Tgy = 2m |— ko Ty = 2w [—
&0 8(h)
M

Am6 TV oxéon g =

X 2sec = 1.98 (sec)

G—(R Th)2 elvat pavepod 0T g(g) > gn) Kat dpa Ty < Try).

6. Eav o 6ykog ™¢ I'ng shattdvetar eved  pala g mapépeve otadepd, L petafoin 0o
voicTatol | emrdyvven s fapvtnrag og éva onueio X tov wediov PapvTnTog mov
PpiokeTan extog T I'ng;

M
Eivar gy = Gr_2 omov T 1 amdéotaomn Tov X amnod To kévtpo ¢ I'ng.
Emedn n pélo mg yng dampeiton otabdepr| éneton 611 n emrdyvvon g Papdmrtog g(r)

elvar otabepr| kKau ave&aptnn Tov OyKov g I'me.

7. Iov gival peyarvtepn N évract tov mediov Papitnrog Tg I'mg: 610 Kevl, €vrig TG
aTROGPALPUG 1] EVTOS TOV VOOTOG;

M
H €vtaon tov mediov Bapvttag e I'g Sivetar amd Ty oxéon: gpy = Gm

Koavévag amd tovg 6povg Tov devtepov pérovg g eicmong dev eoptdtol and 10 HEcoV
€vT0g 10V omoiov Ppicketon T0 Bempoevo ocopa. Apa givar 1 101,

8. Xpa mov fpickermn ektog mediov fapvTnTog £xer o) Papog kar ) kévrpo Bapovug.

o) Extog mediov Baputntog to copa dgv Exel Papog 016tL €€ opiopd o medio PapvTnTog
glval 0 YdPog €viOg TOL 0moiov OTAV PEPOVUE TO COUO OV OOKEITOL o€ aUTO dOVOUN
dnradn dev €xet Pdpog.

B) Kévtpo Bapoug €xetl kdbe cmpa eite givar gviog eite ektdg Tov TEdiov Papvtntag 1 o€
0éom Tov KévTpov PApovg w¢ TPog To o dev petafdiieton otav aArdlel | B€om Tov
CMOTOG.

9. Na vmoroyie0Osi To Bapog g I'ne.
O 6pog Bapog g I'mg dev €xel vonua €¢' 6cov Bapog couatog ovoudletal 1 dSdvaun Ue
v omoia to éAkelm .





